

主笔记

不懂不学风险很大

□记者 崔烨

央行降准，加上降息预期，余额宝等各种“宝”类产品收益节节降低，传统银行理财产品纷纷净值化，就连大额存单的利率也有所降低……投资者手里有钱，却生出强烈的退缩之心，手握资产却充满困顿：仿佛古代绘制地图者，在画到世界边缘时，他们往往写着“除此之外，充满猛龙”——那就是我们现在的处境，很多投资者对除了银行存款以外的产品充满戒备。

投资其实是反人性的，收益与风险永远成正比，何时追加何时止损，没有一个选择是容易的：渴望与克制、率性与责任、冒险与安全等一系列困境一直将挑战我们的内心。

金融产品市场发展至今，对普通投资者的基本金融知识提出了更高的要求。最近恰逢金融知识普及宣传月，看了不少银行制作的公益漫画：象征一款结构性产品的大象陷入沼泽，而四个投资者有如盲人摸象般环绕着它，一个贪图象鼻的丰厚收益，一个抱象腿安然打瞌睡，一个摸着高高卷起的象鼻赞叹海外资产就是好……恍然不知即将灭顶的风险。

新时代的一种好笑，就像网络上很多扎心的段子，戳中了某一个细微的心理。但是漫画并不能治愈你的不开心，它只是暂时帮你缓解一下，漫画也不能帮你一下子就秒懂手里所有的金融产品。我有一位师长，近期就面临两难：某APP理财的产品到了兑付期，平台付不出，给出的解决方案是要么平等，要么即刻拿回15%的本金，签署延期半年的投资协议。一个荒诞且流氓的方案居然严丝密扣投资者的心理，甚至每一步都是仔细琢磨和推敲过的。

2019年是互联网思维习惯化的一年，不少文娱类文章都以“都9102年了……”开篇，强调与时俱进的重要性。都9102年了，做个合格投资者也并不容易，在购买一款金融产品之前，需要你多花一点点时间，去了解你打算投资的产品；多分一点点心思，给手里的资产做一个配置。一旦迈出这一步，再选择有专业资质的理财经理来辅佐指导，方能买到令人安心且适合自己的理财产品。

多懂一点点，这是对投资者的要求，对理财师来说，则提出了更高的要求，有的甚至超过专业知识之外。在互联网时代，传播知识是需要想象力的。怎样的知识才易于被接受？假如一个头发油腻，本身自我管理看起来就不太妙的人，说的内容就不大容易被人接受，正如一个自己化了一脸假面装油光满面还浮粉的营业员去推销彩妆一样不易被人信任。

纵观当下的知识网红，不仅颜值要高，为了阐述一个观点、撰写一篇稿件要看很多资料，自费下载论文，下笔每一句话都要有科学依据，还要让人看得进去和乐于转发。在传播知识得到快乐满足的同事，其实对自己也有很大提升。所以如果看到此文的你恰好是个理财师，可能不仅要检查一下自己的专业资质、表达能力、亲和力，甚至还要去做个美装造型呢。

崔烨

eyiye@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



刷脸领养老金、20秒病例审核 AI接管保险让保障更简单

□记者 崔烨

从与机器人客服“对话”到“刷脸”领取养老金，从智能保险顾问量身定制“家庭理想保险建议”，到仅需手机上传资料就可完成“智能赔付”……科技对于保险业的影响正在逐步深入，人工智能在保险领域的跨界、突破与颠覆令人目不暇接。

足不出户订制个性化方案

传统的险企往往以销售为导向，比起用户需求，销售顾问更在意业绩，从而会对自身有利的角度出发推荐产品，而对于智能保顾在产品选择上不存在任何主观倾向，其问世很好地解决了这一行业痛点。

作为业内首款智能保顾，太平洋保险推出的“阿尔法保险”运用大数据和人工智能技术，为用户家庭资产配置提供保险保障建议。同时阿尔法保险具备自然语言理解能力，客户通过手机就可以随时随地咨询保险，花几分钟时间、回答机器人的几个问题，即可获得个性化的保险建议报告。运用深度学习算法，打造多模型融合的语义理解模型，用户可以通过语音或文字聊天方式咨询“阿尔法保险”机器人，了解保险常识，获取个性化保险建议。

此外，招商信诺人寿也在官方APP“完美人生”上全新推出升级版智能保险顾问产品——“北斗智保2号”。北斗2号的核心进步在于围绕客户在不同人生阶段的诉求，从现阶段的家庭结构、资产配置、子女教育、未来规划等处着眼，并结合其已有保障，智能测算出客户家庭在人寿、意外、重疾、医疗、养

老、教育等六个维度的保障需求，并形成专业风险测评报告，让客户全面了解风险构成。

20秒极速病例审核不再等

极速查勘、智能核保、秒赔……得益于尖端科技的介入，保险新概念、新产品、新模式层出不穷，“数据多跑路，百姓少跑腿”则令保险服务的“速度”和“温度”都获得了显著提升。

以平安寿险推出的“AI客服”为例，其可通过人脸、声纹等生物认证技术，匹配大数据完成客户身份信息的远程核实，帮助客户完成“在线一次性业务办理”。而平安医保科技发布的“云享e通”智慧商保服务解决方案利用先进AI智能科技，以商保医院联网平台为基础，远程调阅平台为核心，以线下共享平台为补充，旨在打造“线上+线下+AI”三位一体的服务网络。目前，“云享e通”商保医院联网平台已接入3000家医院，影像调阅平台覆盖1000家医院，地级市网点分布近300个。

以往的保险运营服务全靠保险公司人员上门，时效长、成本高，且无法覆盖无网点的地区，“散、难、慢、贵”等一直是行业难题。未来，通过“云享e通”区块链技术认证的当地医院员工，将能第一时间代表保险公司慰问关怀客户、协助收集材料、陪诊和垫付诊金。保险运营服务从此不再受人力成本和地域的限制。

通过科技助力，一件普通的理赔审核调阅病历，时效从传统的4天缩短至最快20秒钟，一名调查服务人员，从传统的一天完成3件任务提升至超过30件任务。最重要的是在客户服务需求地没有铺设机构的保

险公司，有了平台共享近300个地市的能力。该平台还为保险运营风险筛查提供强劲支持，使保险公司可快速确认申请事项及告知事项的真实性，风险管理也得到了提升。

每秒可处理3.2万笔保单

“经过几年的发展，保险科技行至中段，科技对保险的赋能已从初期更多侧重于渠道创新，转向侧重于精细化管理创新的攻坚阶段。未来，我们对内将深化科技对风控、理赔等环节的重塑，对外则通过境内外的科技输出，敬畏金融边界，深化科技普惠，打造众安生态集群。”众安保险CEO陈劲表示。

在服务新生代的过程中，众安的“保险+科技”双引擎相互驱动，科技赋能保险，保险验证科技。比如，为了处理海量保单，众安的科技团队便着手搭建国内首个跑在云上的保险核心系统无界山，并持续迭代优化。目前，无界山可支撑每秒3.2万笔保单的峰值压力，并解决了线上出单的稳定、安全、效率和成本问题。

在消费金融生态中，为推动保险业务发展，众安目前已与近百家生态场景合作，触达3000多万用户，由此衍生出万级的特征衍生变量，从而构建全面而立体的用户画像，同时又以此为基础沉淀了智能风控能力。

快资讯

北欧最大收单机构开通银联卡受理

文 石佳盈

近期，银联国际宣布北欧最大收单机构Nets将开通旗下在芬兰的所有商户受理银联卡，未来芬兰的商户受理覆盖率将大幅提升至70%，其覆盖餐饮、零售、购物、景点等各类场景。

欧洲现已成为中国游客的第二大旅行目的地区域，北欧正迎来越来越多的中国游客。今年前8个月，近15万中国游客到访芬兰，当地政府也计划将芬兰建成中国游客赴北欧的“枢纽站”。目前，芬兰有超1.5万家商户支持银联卡，基本满足到访游客的支付需求，比如赫尔辛基机场是欧洲最早受理银联卡的机场之一，芬兰航空也能用银联卡在其官网预订机票。中国银联总裁时文朝表示，欧洲是银联国际化战略实施的重要市场，顺应赴欧持卡人目的地选择更广泛、消费场景更加多元的趋势。

首届中国保险业健康管理论坛在沪召开

文 石佳盈

9月19日，首届中国保险业健康管理论坛在上海召开。本次会议围绕贯彻落实“健康中国行动”相关精神，紧扣深化健康险领域供给侧结构性改革、推进健康管理与健康保险深度融合与高质量发展的主题进行了充分交流与热烈讨论。

此次会议的一大亮点就是从影响健康因素的前端入手，把“预防为主”的理念落到实处。该行动将在未来10年内，让全民健康素养水平得到较大幅度的提高，并使健康科普更加规范科学。此外，“健康中国行动”还将针对重点人群、重大慢性病、重大疾病防治等开展专项行动重点干预，并为公众从自我健康管理、膳食、运动等生活方式方面给予指导建议。为推动“健康中国”战略的实现，近年来保险行业正积极探索从疾病发生后的被动理赔到主动健康管理的角色转变。

Bank 中国光大银行 上海分行

光大银行光银现金A

产品名称	期限	近期参考年化收益率	风险揭示	运作模式	产品投向	代码
光银现金A	按日计息	3.60%	适合稳健型以上客户购买	开放式净值型产品	主要投资于以下符合监管要求的固定收益类资产，包括但不限于银行存款、同业存单、货币市场工具、各类债券、货币基金、债券基金、质押式及买断式回购、其他符合监管要求的债权类资产等	C1030318000026

产品特点：

- 起点1万元** 购买起点金额1万元，产品最低持有份额为1千份，再次购买可以1千元的整数倍追加
- 申购时间延长至15:15** 申购交易较普通产品延迟15分钟，即15:15后申购产品，可享当天收益
- 7*24小时申赎** 可通过手机银行、网上银行7*24小时提出申购、赎回申请，足不出户，更方便
- 支持快进到账** 限额内本金快进到账



什么是光速签？

签证可以线上办理啦
快来get✓

还在为签证而苦恼吗？别着急！
用光大手机银行全新光速签
足不出户即可办理！

线上办理 免填单：自动提取护照信息，实现客户信息免填写 签证进度实时查：随时登录手机银行查询

光速签是光大手机银行推出的线上签证服务。
首批上线国家为：日本、马来西亚。



更多详情请扫码